Покупайте  землю – её  больше  не  делают.

Марк  Твен.

Риэлтерским,  строительным,  инвестиционным  компаниям

Учебным  заведениям  в  сфере  бизнес-образования

Земельным  инвестиционным  фондам

Частным  риэлтерам  и  инвесторам

Банкам

Земельные участки у озера Червяное под коттеджи и базы отдыха – в собственность.

Земельный участок расположен вдоль береговой линии озера Червяное (20 км от Каменска-Уральского). Расстояние от Челябинска и Екатеринбурга – 130 км.
Площадь участка 6,13 га (т.е. 613 соток). Протяжённость участка 1100 м. Ширина от 60 до 120 м.

Вид разрешённого использования участка – «Для ведения дачного хозяйства». Согласно Градостроительному кодексу на этом участке можно строить малоэтажные дома, не получая «Разрешение на строительство» (можно строить любые коттеджи – ограничений нет). Земельный налог на участки "Для ведения дачного хозяйства" в 100 раз ниже, чем на участки "Для ИЖС".
На озере популярны отдых и рыбалка. Ловится карп, сиг и др. Тихие лесные места. Прямо у дороги можно увидеть косуль, лосей, кабанов, зайцев, лис, енотов.
Хорошее место для постройки санатория, дома отдыха, базы отдыха, туристического центра, комплекса рыбака и охотника, загородного учебного или конференц-центра, дачного или коттеджного посёлка, яхт-клуба, лодочной станции, конноспортивного клуба, объектов сельского туризма.
Есть электричество, сотовая связь и телефонная линия.
Цена 485 тыс. руб. за гектар.
Участок, например, может быть размежёван на 44 индивидуальных участка, по 25 метров береговой линии на каждый. Так как в разных местах ширина изначального участка различна, то образуются индивидуальные участки разной длины, площадью от 15 до 30 соток.
По Вашей просьбе вышлем фото и дополнительную информацию.

С уважением, ЮА «Земельное право».

Email: ruszem74@km.ru   

Тел. +7-9226391411
