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АДАПТИВНЫЙ ГАЗОВЫЙ АНАЛИЗАТОР
     Контроль  компонентного  состава  газовых сред на территории  предприятий,  проведение  экологической экспертизы, контроль выбросов загрязняющих веществ из труб заводов, выхлопных  труб автомобилей,  определение качества бензинов по паровой фазе,  составление воздушно-бензиновых смесей для работы  двигателей внутреннего сгорания автомобилей на основе анализов компонентного состава бензинов, реализация бензиносберегающих технологий, определение хлоруглеводородов, фреонов,  определение  дозы  веществ коммулятивного действия, диагностика состояния человека на основе анализа выдыхаемого  воздуха,  повышение эффективности и снижение брака при производстве микросхем в микроэлектронной промышленности посредством контроля чистоты технологических сред и т.п., требует огромного парка аналитических приборов, расширение которого  является дорогой и сложной научно-технической проблемой. 

     Только экологический контроль воздушного бассейна должен обеспечивать  определение более 1500 соединений в диапазоне концентраций 0,0001-1000 мг/м3 с быстродействием от нескольких секунд в непрерывном режиме анализа.

     Развитие промышленности постоянно дополняет список определяемых веществ, увеличивая техногенную нагрузку на природную среду и на человека,   заставляя природоохранные организации принимать  более жесткие требования к техническим средствам и методикам анализа, вводить новые количественные характеристики разрешенной вредности, присутствующей в воздухе.

     Существующие и модернизируемые схемы экологического  надзора, построенные на основе существующего парка аналитических приборов, который формируется путем арифметического увеличения количества приборов не позволяет решить проблемы экологии: обеспечить непрерывный, чувствительный, селективный экспресс анализ атмосферного воздуха путем определения химической дозы вещества, которое распространяется на контролируемой территории (ПДК не удовлетворяет требованиям к количественной характеристике, которая позволяет сохранить окружающую среду пригодной для жизни).

     Проблема решается при переходе на газовый анализ на основе сенсорных адаптивных анализаторов с магазином химических сенсоров, которые позволяют обеспечить  высокую чувствительность и селективность определения нового компонента в составе воздуха одним прибором путем его адаптации для решения новой аналитической задачи за  1 - 15 минут. 

     Предлагаемая идеология «создания новых приборов» позволяет сократить парк аналитических приборов  с повышением чувствительности, быстродействия, селективности и качества анализов.

     Сравнительный анализ газоанализаторов [“THERMO JARREL ACH” (США); “RIKEN KEIKI” (ЯПОНИЯ); «КОЛИОН-1», «ДЖИН-ГАЗ», «УПГК», «ГАЗОТЕСТ», «КГА-8», (Россия); “MULTI-WARN”,“RAID1”,“MICROII”,“POLYTECTOR” (Германия); “DETECTEUR MULTIGAS MX21” (Франция)],  позволяет сделать вывод о том, что перечисленные приборы являются  жесткими и ограниченными в анализе компонентов  в областях качественного и количественного анализов, а также в области изменения или составления новых методик анализа, что не   удовлетворяет  требованиям  «адаптивности».

     Нами разработаны адаптивные газоанализаторы, которые адаптируются на определение новых компонентов,  классов органических веществ или одного вещества – селективно, а также позволяют пользователю произвольно изменять или составлять новые методики анализа.

     Адаптация прибора  включает следующие процедуры, направленные на создание условий для чувствительного и селективного проведения анализа:

     - Замену химических сенсоров из магазина прибора.

     - Изменение SOFT для анализа, обеспечивающего решение данной проблемы.

     - Замену фильтрующих материалов, сорбентов и молекулярных сит для повышения селективности анализа.

     Прибор представляет собой сенсорный анализатор с полным электронным  контролем методов и условий анализа.

     Адаптивный анализатор паров разработан как основа для нового поколения приборов XXI века. Он  спроектирован с учетом рекомендаций и пожеланий  аналитиков, работающих в области мониторинга газовых сред для решения экологических, технологических, медицинских  проблем,  чтобы облегчить  работу инспекторам, технологам, повысить качество жизни больных.

     Прибор спроектирован  таким образом, чтобы удовлетворить требования настоящего времени и в будущем, посредством проведения модернизаций,  потенциальная способность к которым присутствует в конструктивных и методических особенностях прибора.

     По принципу действия прибор относится к сенсорным  газоанализаторам,     работающих на основе метода микровзвешивания кварцевыми кристаллическими микровесами определяемого компонента сорбированного чувствительным слоем, который нанесен на электроды пьезоэлектрического резонатора. Управление прибором, обработка и визуализация аналитической информации  проводится микропроцессорной системой.

     Метод измерения, реализованный в приборе позволил исключить влияние температурного дрейфа пьезоэлектрического резонатора (ПР), давления и влажности, на результаты анализа; повысить чувствительность и селективность анализа за счет снижения дрейфа измеряемых значений, обусловленных способом измерения аналитического результата; позволил автоматически проводить настройку прибора  перед каждым измерением, включая контроль добротности, установление рабочей области, выбор и установление рабочей точки химического сенсора (ХС), измерение в которой обеспечивает максимальную селективность и чувствительность анализа в данных условиях.

     Электронный контроль за работой чувствительного элемента, модульного блока подачи газа на анализ, соответствия установленных параметров действительным, контроль концентрации с сигнализацией о превышении установленных порогов, составления списка превышений с присвоением номера, и времени превышения; внесением в память прибора с возможностью прочтения истории на 1264 превышения.

     Модульный блок  создания газового потока для анализа обеспечивает оптимальное регулирование расхода, герметизацию модуля, селекцию потока парогазовых смесей по вандерваальсову объему, основности, плотности электронного окружения анализируемых молекул. Обеспечивает также анализ высокореакционноспособных соединений типа “гептил” без повреждения устройства, исключает загрязнение магистралей и датчика и обеспечивает простой монтаж сенсора, смену отработанных фильтрующих элементов, поглотителей, молекулярных сит. 
     Многофункциональная система обработки данных позволяет оценивать результаты анализов   руководить  работой,  вводить характеристики прибора и метод измерений из удобной оболочки Microsoft Windows.

     Программирование времени измерения, сорбции, десорбции позволяет составлять алгоритмы анализов для любого сенсора, для любой задачи мониторинга, измерения, периодического или циклического режимов анализа.
     Специальная подготовка и программирование последовательности действий при анализе позволяют  автоматически подготовить и при необходимости перенастроить прибор на определения нового  компонента или адаптировать  прибор на анализ парогазовых смесей неизвестного состава по известным методикам. В результате анализа, проведенного с помощью прибора,  санитарный врач  сможет ответить на  вопросы: какова концентрация компонента, вызвавшего возмущение парогазовой смеси; какова природа компонента: неорганическая, органическая; основная, кислая, нейтральная; олефины или ароматические углеводороды. Из полученных результатов анализа санитарный врач сможет сделать предположения о необходимости дальнейших анализов,  необходимости проведения пробоотбора,  времени пробоотбора, порядке пробоподготовки, выборе типа стационарного устройства  для проведения уточняющего анализа.
     Система диагностики проверяет узлы и прибор в целом,  выявляет проблемы и неисправности,  указывает пути к их решению.

     Программа записывает условия работы прибора, замечает  отклонения  от ожидаемых значений параметров, автоматически идентифицирует возникающие проблемы.

     Работой прибора  можно управлять дистанционно; через пульт, расположенный на внешней поверхности “кейса”, ПЭВМ или модем; просматривать данные,  изменять методику измерений, следить за работой прибора и сбором данных из офиса или другой лаборатории. Прибор может быть продиагностирован разработчиками на расстоянии  при помощи модемной связи.

Технические данные прибора,

 адаптированного для определения, например, бензинов.

     Прибор обеспечивает определение  паров углеводородных топлив (бензинов) в концентрациях 1.0-50000 мг/м3 на девяти шкалах.

                                           Мг/м3;                            с.


Первая шкала:          C = 30000-50000                t = 0,125

Вторая шкала:          C = 20000-30000                t = 0,25

Третья шкала:          C = 10000-20000                 t = 0,5

Четвертая шкала:     C = 10000-5000                   t = 1

Пятая шкала:            C = 1000-5000                     t = 2

Шестая шкала:          C = 500-1000                      t = 4

Седьмая шкала:        C = 250-500                         t = 8

Восьмая шкала:        C = 100-250                         t = 16

Девятая шкала:         C = 1,0-100                          t = 32 

     Выбор шкал проводится автоматически, программно, в зависимости от текущего значения концентрации бензина. 

     Быстродействие прибора - не более  128 секунд. 

     Последействие прибора - до 2 мин.

     Точность измерения концентраций в середине шкалы - +/- 10%.

     Способ отбора пробы – принудительная диффузия.             

     Питание прибора  -  220В, 12В (батарейное или автомобиль).

     Масса прибора  - не более 2 кг.

     Размеры прибора – не более 100х300х300 мм.

     Сигнализация - прерывистый звуковой и световой сигнал при превышении ПДК  или   

     постоянный звуковой и световой сигнал при превышении НКПВ.

     Исполнение взрывозащищенное, искроэлектробезопасное.
Образцовая  лабораторная практика

(мы  сделали из сложной задачи простую).

     Постоянно растет число нормативных требований по соблюдению определенного компонентного состава и концентрационного режима на предприятиях. Прибор позволит следовать требованиям образцовой лабораторной практики:

          - все отклонения компонентного состава анализируемой среды заносятся в энергонезависимую память прибора, для последующего протоколирования и внесения в отчеты;

          - электронный контроль потоков ПГС позволяет записывать параметры работы прибора и методики анализа в цифровом виде, вносить в отчеты или сохранять вместе с файлами данных;

          - файлы данных сохраняются в не редактируемом формате,  обеспечивая их аутентичность;

          - блокировка клавиатуры и многоуровневая система доступа защищает методы и данные от несанкционированного доступа;

          - для составления нестандартной процедуры имеются необходимые методики,  находящиеся в прилагаемых инструкциях по пользованию прибором;

· прибор позволяет свести к минимуму расходы на эксплуатацию, провести сокращение парка аналитических приборов, проводить анализы с большей эффективностью по сравнению с эксплуатируемыми приборами.
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Макет прибора
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