Ищу инвестиции на  открытие организации общественного питания с классификацией «Кофейня»!

Предложение к сотрудничеству, инвесторам,  бизнес партнёрам. 
Здравствуйте уважаемые инвесторы! 
Меня зовут Вдовцев Михаил Валерьевич.  Я ищу инвестиции для проекта start-up (открытие организации общественного питания с классификацией «Кофейня»).  Для подробного описания проекта готов выслать вам бизнес план (в приложении к письму). Для первоначального ознакомления отправляю вам краткое описание проекта. Готов рассмотреть  партнёрство. 

Проблема:
В настоящее время на территории г. Чебоксар открыто множество заведений общественного питания, но классифицированных заведений мало. Сейчас развивается новая культура, взрослое поколение сменяется молодым, становиться  больше студентов, которые привыкли ходить в места, где можно уютно посидеть с компанией и провести хорошо время. Заведения с тематическим направлением всё больше пользуются спросом. Так как обычные кафе или рестораны не всем подходят по цене (тем более студентам), а заведения с  индивидуальным направлением вызывают больший интерес, потому что ниже цена и больше спроса. Если рассматривать Кофейню, то в г. Чебоксары конкретного направления вообще нет в том виде, в котором должно быть, есть организации общественного питания, именуемые себя кофейней, но это лишь название, т.к. эти компании реализуют  еду и продукты. Что говорит об их недальновидном подходе виденья бизнеса. Проблема нашего времени в том, что рестораторы сосредотачиваются на богатой публике и всё больше хотят забрать с гостей, предолгая дорогие цены, добавляя различные блюда и другие вкусности, но всё это бьёт по карману, обычного студента или рабочего, который решил зайти в такое место. Нахватает простых мест, куда можно зайти ненадолго и выпить кофе, чай, перекусить пирожным не тратя на это много денег и времени.
Спрос: 
Спрос рождает культуру, потребность в отдыхе. Строиться жизненный стереотип молодого поколения. Кофейня пользуется спросом у тинейджеров от 18-19, студентов,  бизнесменов (которые ценят своё время), людей которые имею средний заработок (любят собраться компанией после работы) Отсутствие низких цен на рынке общепита привлекает внимание, кофейня по двум причинам: первая недорогие цены, второе комфортное и уютное место не чуть не уступающее дорогим ресторанам.
Решение:
Создать конкурента способное предприятие общественного питания, не уступающие общественным нормам и стандартам. Вывести компанию на  существующий уровень и продолжить экспансию по регионам России. Создать  кофейню с комфортными условиями и дизайном, низкими ценами и лучшими условиями.  
Команда:

Вдовцев Михаил Валерьевич: Имею опыт в сфере общественного питания, работал помощником генерального директора, который управлял клубом-кафе. Знаком с управлением и ведением бизнеса, имел бизнес в рекламном деле (наружная реклама).  Занимался издательским делом (журнал) Занимался поставкой кофе для организаций общественного питания. Имею непосредственно опыт в работе в организации общественного питания как бармен, бариста, официант.

Планируемая финансовая часть:

Капитальные вложения: 4400000 рублей (на 2 года)

Срок окупаемости проекта: 24 месяцев (2 года)
доходность инвестиций 30 % в год: 2640000рублей (за 2 года)

Выплата по займу в месяц: 300 000 рублей.

Доля в бизнесе 30% 9495057.6 рублей.  (за 2 года) 
Индивидуальные пожелания инвестора (переговоры)

Планируемые финансовые показатели организации:

Среднемесячная выручка: 2617500 рублей.

Ежемесячная прибыль: 1551480 рублей.

Полная себестоимость предприятия в месяц 1066020 рублей.

Ежемесячный налог на прибыль (УСН 15%): 232722 рублей.

Ежемесячная чистая прибыль (с вычетом налога): 1318758 рублей

Планируемая рентабельность деятельности  145,53%

Временные сроки кофейни.
Старт проекта:  Январь- Февраль (2014г.)

Открытие кофейни:  Февраль-Март (2014г.)

Выход на оперативную безубыточность:  Март-Апрель (2014г.)

Выход на прогнозную выручку:  Апрель-Май (2014г.)

Дата окупаемости проекта: Январь-Февраль  (2016г.)

При положительном чистом доходе, планируется увеличить платежи инвестору и ускорить срок окупаемости проекта. (до 1 года)
Краткое описание проекта.
Вид деятельности: Кофейня.

Месторасположение: Чувашская республика, г. Чебоксары, район: Центр, первый этаж жилого дома, отдельный вход, первая линия, перекрёсток, рядом стоящая остановка.

Площадь: Общая площадь заведения 60-100 кв.м.

Тип собственности на помещение: аренда.

Количество мест:  20 посадочных мест (10 столиков).

Средний чек: 500-600 рублей.

Курящий зал.

Аристократический дизайн интерьера и мебели.

Режим работы с 8:00 до 23:00

Меню: Кофе в ассортименте (кофейные коктейль), чай, соки, алкоголь, кондитерские изделия (торты, пирожное, выпечка, печенья, кексы), мороженное, кальян, сигары.

Организационная форма ведения бизнеса: Индивидуальный предприниматель.

Форма налогообложения: Упрощенная система налогообложения, налогооблагаемая база, доходы минус расходы.

Информация о конкурентах:

В Чебоксарах данное направление (кофейня)  не загружено, иметься небольшое количество компаний которые позиционируют себя как кофейня, но это лишь личное определение, по факту они являются обычными кафе. Предприятий общественного питания в Чебоксарах достаточно, отсутствует разнообразность подхода, большинство предприятий используют один подход в управление организацией, что сказывается на прибыли. Спрос на предприятия общественного питания большой, особенно развивается культура кофе и мини кафе.  

Учредитель кофейни: Вдовцев Михаил Валерьевич

Регион: Чувашская Республика г. Чебоксары

Т.: 89033458452/ 89196616383

E-mail: mike-riche@yandex.ru
Skype: mike-riche
