Деловые предложения на 2011 год

(Предложения по сотрудничеству с российскими и украинскими предпринимателями и учреждениями)

Уважаемые партнёры,

Настоящим направляем Вам деловые предложения фирмы uvf consulting на 2011 год по сотрудничеству между русскими/украинскими и немецкими фирмами.
1. Закупка машин и оборудования: Технику - как новую, так и б/у можем найти в соответствии с Вашим заказом. Это комплектные заводы или части заводов, оборудование и комплексы машин. Предлагаем также организацию финансирования таких проектов. Наша фирма может по вашему поручению подыскать производителя и нужное оборудование, а также провести предварительные переговоры по подготовке договора (контракта). Для этого необходимо конкретное поручение и конкретный заказ от Вас.

2. Запросы из Европы на российские и украинские товары и услуги, - например, масло, нефть, сахар, пшеницу и другие зерновые культуры. Для этого дайте нам  конкретные предложения: какие объёмы, какого качества и по какой цене Вы сможете поставлять свои товары. Мы сотрудничаем с рядом торговых домов, которые обеспечат сбыт товаров, если они соответствуют европейским требованиям и стандартам.

3. Мы обеспечиваем также финансирование Ваших инвестиционных проектов, причём в самых разнообразных формах, - например,

а)  в форме  прямого кредита со стороны немецкого банка
Это касается экспортного финансирования при покупках русскими/украинскими компаниями немецкого оборудования или техники для расширения своего уже существующего производства. Экспортное финансирование выдаётся Земельным банком Германии заграничным фирмам с целью поддержки немецкого производителя.

б)  в форме косвенного кредита с подключением русского или украинского банка 

В данном случае не требуется предоставления международной отчётности, так как  Ваш банк как бы «поручается» за Вас, зная ваши балансы и другие документы. Однако кредит получается несколько дороже, - из-за оплаты услуг Вашего отечественного банка.

в) в форме финансирования через встречную сделку 

Данная форма действует в случае, если Вы покупаете немецкую технологию, благодаря которой собираетесь производить продукцию для продажи в Европе. Указанное финансирование носит специальный характер.

г) в форме финансирования под ключ
Если вы располагаете инвестиционным проектом и знаете немецкую фирму, которая может выступить генеральным подрядчиком, тогда можно организовать финансирование под проект. Наша фирма может по вашему поручению подыскать Вам такого генерального подрядчика.

е) Новый способ финансирования инвестиционных проектов:

При закупке машин и оборудования из Германии есть новый способ финансирования – отсрочка платежа.

Поставщик/продавец и покупатель могут на основе договора купли-продажи для финансирования договориться об отсрочке платежа.

При этом продавец фактически даёт кредит к покупателю, а русский или украинский покупатель осуществляет выплаты  за машину/оборудования из получаемого дохода при использовании машины. 

Использовать данный вид финансирования можно как для отдельных машин, так и для целых производственных линий, а также для проектов под ключ, если покупатель и продавец об этом смогут договориться.

Все вопросы финансирования решаются дополнительно к основному контракту!

4. «Тихое» участие:

Если вышеизложенные варианты непригодны или неприемлемы для Вас, то  есть другая возможность, именуемая «тихим или негласным» участием.  

В том случае, если рентабельность Вашего проекта не менее 10 %, а объём финансирования не менее 3 млн. евро, европейские партнёры могут вложить свои деньги в финансирование вашего проекта, - «без права голоса», но  при условии, что им будет отчисляться 49 % от годовой прибыли. Договор о таком виде финансирования заключается, как правило, на 20 лет, причём без процентов и погашения инвестируемой суммы (так называемого «тела кредита»).
5. «Трейдинг»

Финансово - инвестиционная программа

финансирования гуманитарных, социальных, экологических проектов, Условное рабочее название: «финансовая платформа»

Сумма финансирования: от 150 млн. $ минимум и выше. В проект включается 15% стоимости подготовки финансирования и фиксируется в бизнес-плане. Первоначальный капитал не нужен, необходимо представить высоко профессионально подготовленный проект и бизнес-план на  банковском уровне.

Документы: - для предварительной проверки необходимо выслать резюме, на 2 - 8 стр., с самой необходимой информацией; -  после положительного ответа предоставляется БП - cash - flow, анализ выполнимости проекта и другие документы для рассмотрения кредитования в банке.

Сроки выполнения:  предварительное рассмотрение 2 - 3 недели  заключение договора - через 6 -7 недель после подачи ВСЕХ необходимых документов. Готовность выплаты средств - в течении 3-4 месяцев.

В зависимости от условий рынка и возможностей заявителя можно использовать 3 варианта залога (обеспечения надежности) данного финансирования:

I. Festgeld (банковский счет у банка в ЕС или Швейцарии). 

II. Bankengarantie – банковская гарантия от Сбербанка или Внешторгбанка, 

III. Immobilien – иногда принимается также как залог недвижимость

6. Инвестиционные фонды, инвестиционные брокеры

В течение многих лет поддерживаются контакты с инвестиционными и венчурными  фондами, инвестиционными брокерами. Все они имеют свои специфические условия. 

Для предварительной проверки Вы должны выслать резюме, на 2 - 5 стр. а также на 2-3 стр. изложить свои аргументы о том, какую пользу получит инвестор в том случае, если он возьмет на себя финансирование Вашего проекта.

Если Вы проявите интерес, то мы можем объяснить Вам интересующую Вас форму финансирования более подробно.

Документы на рабочем уровне можно предоставлять на русском языке.

Официальные документы необходимо предоставлять на немецком или английском языке в соответствии с требованиями финансового партнера.

Спец-предложения 2011 – сушка, утилизация мусора в городе, Био-Газ

Сушка - Это уникальная технология, уже практикующаяся в ФРГ в производстве (3 года работает безотказно). Эта технология была разработана в ФРГ в рамках космических исследований. Необходимо было сохранить вкусовые качества пищи на неограниченно длительное время и одновременно существенно уменьшить затраты на их транспортировку. 

«Физический смысл» этой технологии таков. исходное сырьё (свежее или замороженное) моют, режут (но малина идёт, например, целиком). Затем предварительно сушат при подаче сильного водяного пара. При этом сырьё теряет где-то 80% исходной массы. Далее сырье поступает на досушку в СВЧ-вакуумную камеру, где достигается конечное содержание влажности 6% в высушенном продукте. Т. е. например: из 2 тонн свежей клубники на входе выходит 200 кг конечного продукта. При этом на выходе получают не какой-то неприглядный порошок, а красивые кусочки фруктов или овощей, трав и проч., сохранивших свой цвет, вид и вкус – как «живые». Хранить их можно неограниченное время (в герметичной упаковке). Эта технология сушки является энерго- и ресурсосберегающей. Конечно, этот проект имеет смысл только в том случае, если Вы располагаете очень солидной базой аграрного сырья.

2. Тема: утилизация мусора в городе на базе опыта города Лейпцига. 

3. Био-Газ - Немецкий производитель ищет русского/украинского партнера для реализации проекта по выработке «био-газа» по немецкой технологии. Смысл проекта заключается в том, чтобы из биологического сырья (определенные биологические отходы животноводства выработать «биогаз», а из этого биогаза выработать электроэнергию и теплоэнергию. Русские/украинские партнеры должны иметь необходимое биологическое сырье и рынок сбыта выработанной электроэнергии и теплоэнергии. 

Помимо этого, предлагаем Вам следующие услуги: 

Если вы или ваши деловые партнеры хотят совершить деловую поездку в Германию, то наша фирма можем взять на себя организацию этой поездки, включая поддержку по регистрации  дочерней фирмы в Германии, чтобы вы имели возможность получения «шенгенской» визы на 2 года.

Наша фирма оказывает также услуги в области бизнеса, в том числе:

· планирование бизнеса, включая разработку бизнес-планов, 

· подготовка документов для привлечения инвесторов из Западной Европы, 

· переговоры с банками и инвесторами, 

· план развития фирмы, организационные вопросы производства и сбыта, 

· реструктуризация,

· запросы и проекты по созданию совместных предприятий, включая юридические вопросы.

Мы знаем особенности рынка и национальные особенности наших партнеров, что является хорошей основой для взаимовыгодного сотрудничества.

Если Вы хотите участвовать в международных проектах разных организации, и вам нужен европейский партнер, то фирма „uvf consulting“, Leipzig может стать Вашим партнёром.

Если вы заинтересованы в серьёзном партнере в Германии, обращайтесь к нам
Примечание: электронные сообщения просьба присылать как приложение в формате Word или RTF. Название файла латинскими буквами!

